ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Война за таланты в самом разгаре

Лемографические изменения и изменение ценностей нового поколения скорее всего приведут к серьезному дефициту талантов.

Для того чтобы выжить и процветать, компании должны по-новому взглянуть на управление квалифицированными кадрами.

Юнас Ренберг

седателя правления компании Heidrick & Struggles International, 10 млн. вакансий специалистов. ведущий провайдер услуг по поиску и повышению квалификации руководителей высшего звена. "Попотенциала — это наиболее сложная задача, с которой сегодня сталкиваются компании, - гово-

ного консультационной фирмой McKinsey в 2001 г. Лишь 19 % из 410 менеджеров, работающих в 35 удержать их в компании.

данным, во многих индустриаль- оценкам специалистов, основным ных странах в ближайшем будущем ресурсом, позволяющим лидиро- квалифицированных кадров, а кад-

Недостаток какого ресурса мо- на пенсию. Например, по прогножет стать препятствием процвета- зам центрального статистического нию современного общества? бюро Швеции, к 2008 г. на швед-Нефть? Капитал? Нет, умы. "Люди! ском рынке труда будет не хватать Талантливые люди!" — говорит 8 тыс. инженеров. В США, по про-Бенгт Лейсвед, заместитель пред- гнозам бюро статистики занятости, к 2010 г. будет не занято около

"Возможно, сейчас это трудно представить, но вскоре мы испытаем самую большую нехватку трудоиск и защита интеллектуального вых ресурсов за всю нашу историю. Демографы высказывают следующие прогнозы. "Дети бума" поколение, родившееся в перирит он. — И она станет еще более од резкого увеличения рождаемоснасущной завтра, когда война за ти, представители которого в наталанты будет в самом разгаре". стоящее время составляют боль-Для того чтобы осознать эту си- шую часть трудовых ресурсов. туацию, многим компаниям, оче- вскоре начнут уходить на пенсию. В видно, предстоит пройти еще наступающем году эта цифра содлинный путь. Об этом свидетель- ставит от 70 до 75 миллионов челоствуют данные опроса, проведен- век", — говорит Джефф Тейлор, ос- ливые люди. Когда дело касается лор. — Кадры будут обладать всей нователь ведущей мировой онлайновой сети занятости Monster.

Станки, капитал и брэнды все крупнейших компаниях США, за- еще повсеместно рассматриваютявили, что они преуспели в приеме ся в качестве основных средств. на работу талантливых людей, и дающих компаниям особые возлишь 8 % полагали, что они смогли можности занимать передовые позиции. Но это неправильное мыш-Согласно демографическим ление. Через пять-шесть лет, по будет наблюдаться массовый уход вать на рынках, будут люди, талант-



и формирование компетентности альной опасностью банкротства". все еще обращается недостаточ-

"Вскоре для соискателей работы блюдаться не просто недостаток ров вообще, — говорит Джефф Тей-

новых станков и иных капитальных полнотой власти. Компаниям призатрат, много времени затрачива- дется обращать особое внимание ется на принятие инвестиционных на свои кадры, чтобы удержать их. решений, в то время как на таланты Иначе они столкнутся с вполне ре-

До некоторой степени недостаток компетентности все же может быть компенсирован увеличением наступят новые времена. Будет на- производительности и повышением уровня автоматизации, в результате чего будет снижена потребность в трудовых ресурсах. Однако это не

опыт ведущих стран мира,

и новые технологии.

нальной школы России. Для подго- получать дипломы европейского

менный выход из сложив- специалистов здесь реально осуприведет к дефициту кад- тики. Студент вместе с профессоров и талантливых людей ром занимается научными изыскавообще. Кроме того, со- ниями, вместе с конструктором и временное автоматизиро- технологом воплощает отработанванное оборудование все ную идею в ту или иную конструкравно потребует привлече- цию, вместе с руководителем учитния трудовых ресурсов еще ся быть организатором производболее высокого уровня ква- ства. И такие специалисты работают уже сегодня во всех отраслях не Каков же выход? Откуда только науки, но и мировой эконовзять квалифицирован- мики. Научные изыскания во Фран-

ные, талантливые, думаю- ции и Германии, практическая деящие и при этом молодые тельность в Канаде и США, выступкадры? Выход очевиден — ления на всемирно известных конв университетах новой ференциях и симпозиумах в Швеформации, — в универси- ции, Португалии, Дании и других тетах, осуществляющих промышленно развитых странах, интеграцию науки, образо- совместная образовательная деявания и производства для тельность с ЮАР констатируют тот решения главной задачи — факт, что учебно-научно-производподготовки высококвали- ственный комплекс ОрелГТУ полуфицированных кадров. чил свое признание не только в на-При этом, как показывает шей стране, но и за рубежом.

Сформированный колоссальименно в интегрированных ный научно-технический потенцив производство научно-образова- ал (ОрелГТУ получает в год патентельных центрах создаются так же тов на изобретения больше, чем любой вуз в стране), множество Уникальным в этом отношении учебников и учебных пособий с стал Орловский государственный грифами УМО и Минобрнауки, оттехнический университет. Поддер- меченные грамотами и дипломами жанная Министерством образова- различных выставок и конкурсов. ния, руководством администрации запрашиваемые другими вузами Орловской области и одобренная для образовательного процесса, Правительством Российской Фе- международное сотрудничество в дерации, в рамках университета области науки и образования посоздана новая модель профессио- зволили нашим молодым ученым

шего профессионального образошейся ситуации, который и ществляется синтез теории и прак- вания стали котироваться на международном уровне.

Сконцентрированный высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, учебные и научно-исследовательские лаборатории, оснащенные современным оборудованием, использование современных образовательных и компьютерных технологий позволяют получать фундаментальное образование, а при необходимости дополнительное и послевузовское образование.

В итоге рождается специалист, обладающий масштабным и системным видением, умеющий думать, способный быстро разобраться в клубке противоречий и сложностей конкурентного рынка. И тогда неважно, где и кем он будет работать, главное — он будет профессионально думать. И рожденный в таких условиях руководитель не будет просто командовать и раздавать инструкции — он будет обладать способностью донести свое видение до сотрудников и заставить их понять и принять то, что необходимо сделать.

Именно такая система, считают в ОрелГТУ, такой подход к подготовке специалистов наиболее эффективен, отвечает мировым стандартам и способствует поиску та-

С. КОРНДОРФ. Профессор, доктор технических наук.

НОВОСТИ ЦФО

БЕЛГОРОД: ГУБЕРНАТОР ПРОТИВ ИМПОРТА МЯСА

Белгород-Губернатор ской области Евгений Савченко выступил против повышения квот на импорт мяса в РФ. По его мнению, импорт должен ежегодно сокращаться на 10%. Экспор тировать же надлежит зерно. Сейчас в Россию завозится более двух миллионов тонн мяса в год. К тому же согласно очередному решению правительства импорт должен увеличиться ещё на 300 тысяч тонн.

"В России самая открытая экономика агропромышленного комплекса. — считает Евгений Савченко. -Но для защиты интересов отечественных производителей необхолимо принять закон "О сельском хозяйстве", причём сделать это следует до вступления Рос-

По итогам первого полугодия 2005 года Белгород ская область вышла на пер вое место в России по произволству мяса. Олнако в целом по стране с каждым годом падает производство свинины, говядины и моло ка. Выход из создавшегося положения губернатор видит в усилении государ ственного регулирования агропромышленного комплекса, и в частности мясно-

воронеж: КАК ГОТОВИМСЯ КЗИМЕ?

Воронеж этой зимой мо жет остаться без отопления и горячей воды. Такая перспектива возникает перед городом в результате задолженности за энергоресурсы На начало июля в районах области она составила 28,4 миллиона рублей, в Воронеже — 80,2 миллиона. Это одна из причин отсутствия горячей воды этим летом более чем в тысяче многоэтаж ных домов города.

Долги за газ грозят обернуться ещё одной пробле мой: руководство "Газпрома" может не утвердить заявленные областью на 2006 год лимиты объёмов природного газа. Кроме того, в областной администрации считают "провальными" темпы подготовки региона к зиме. Так, из 11425 домов і предстоящей зиме в области подготовлено чуть больше 3800.

липецк: КТО ЗАДЕРЖИВАЕТ ЗАРПЛАТУ?

158 случаев незаконной задержки выплаты зарплаты выявили сотрудники государственной инспекции труда Липецкой области в первом полугодии текущего года. 71 руководитель предприятий оштрафован в обшей сложности на 105 тысяч рублей. Более пяти тысяч работников получили заработанные деньги в сумме свыше 21 миллиона

> По сообщениям информагентств.

«Достоинство святительского сана.

В "Орловском календаре" на 1903 год, изданном в губернской типографии, были помещены биографические сведения о знаменитых орловских уроженцах, в том числе и об архиепископе Иннокентии.

Иван Алексеевич Борисов) родился кентий. 15(27) декабря 1800 года в Ельце. Его отец Алексей Борисович был священ- ро-Невского училища, он вскоре в каником Успенской церкви. В родительском доме Иван Борисов находился до ра богословских наук читал лекции в девятилетнего возраста: в январе 1810 столичной духовной академии. Блес- года он получил письмо из Орла от ни), одиннадцати (1871—1875) и двегода его после экзамена приняли сра- тящие по стилю и манере исполнения зу во второй класс Воронежской ду- лекции Иннокентия, в которых нашел себя другом адресата: "Я был на роди-

После смерти отца в ноябре 1811 года мальчика определили на казённый счёт в Орловскую духовную семинарию, размещавшуюся в городе Севске Орловской губернии (теперь Брянская область). Окончив курс наук в 1819 году, Иван Борисов поступил в Киевскую духовную академию. Закончив академию с ученой степенью магистра, Иван Борисов был определен инспектором и преподавателем церковной истории и греческого языка в Санкт-Петербургскую духовную семинарию. В декабре того же 1825 года он

работают и случайные люди. Каж-

их преступных деяниях. Полковник

стереотип. К примеру, за шесть ме-

сяцев 2005 года на работу в мили-

цию приняты 170 человек, 135 уво-

Все вновь пришедшие на работу

в правоохранительные органы со-

трудники проходят первоначальную

подготовку, своеобразный курс "мо-

лодого бойца". В течение четырех—

шести месяцев они получают необ-

ходимые знания в учебном центре

УВД (одновременно в нем обучает-

ся около 170 человек). Следующим

этапом базового образования явля-

ется обучение в средних и высших

специализированных учебных заве-

милиции пополняются 100—110

дипломированными специалиста-

ми). Для опытных служителей зако-

на предусмотрены курсы повыше-

ния квалификации и еженедельное

плановое обучение, в которое вхо-

дят огневая, физическая, медицин-

ская, законодательная, психологи-

Еще одним примером улучшения

ческая подготовки.

лены, из них только один — по при-

чине нарушения закона.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В УВД

На днях в Управлении внутренних дел Орловской области прошла

заместитель начальника УК полковник А.В. Сырцев, заместитель

В.И. Бутырин, руководитель психологической службы УВД капитан

Е.А. Удовиченко. Вела пресс-конференцию начальник пресс-службы

Об «оборотнях в погонах»

Бытует мнение, что в милицию качества кадрового состава систе-

принимают всех желающих, что там мы УВД, по мнению начальника уп-

дый из нас знает парочку страшных сударственных наград, врученных за

историй об "оборотнях в погонах" и последние три года сотрудникам

И.Н. Павлов отчасти разрушил этот это ордена за мужество и героизм,

дениях (ежегодно ряды сотрудников Е.А. Удовиченко, "отсев" при по-

значительный.

регионе

и честных милиционерах

начальник управления кадрами (УК) полковник милиции И.Н. Павлов,

пресс-конференция на тему: "Кадровое обеспечение органов

внутренних дел области". На вопросы журналистов отвечали

начальника отделения воспитательной работы подполковник

Архиепископ Иннокентий (в миру принял монашество с именем Инно-

Назначенный ректором Александчестве экстраординарного профессоприменение опыт западного богослоностью среди слушателей.

После журнальной публикации в конце 1820-х годов объемного, в пяти частях повествования "Последние дни земной жизни Господа нашего Иисуса" имя Иннокентия сделалось широко известным в читательских кругах.

В 1829 году Иннокентий получил степень доктора богословия, а в следующем году его перевели ректором в Киевскую академию. Он отменил преподавание богословия на латинском языке, максимально приблизив его к словесности. В следующем году он ос-

равления кадрами, являются 112 го-

УВД Орловской области. В основном

проявленные милиционерами во

время службы в Северо-Кавказском

в составе управления кадрами пси-

хологической службы УВД Е.А. Удо-

виченко подчеркнула, что особая

задача — своевременно выявить на-

рушения, происходящие в сознании

сотрудников милиции. Кроме того,

при поступлении на работу каждый

человек обязан пройти тестирова-

ние на профпригодность и на опре-

деление склонностей и способнос-

тей. За шесть месяцев специалис-

тами-психологами было обследова-

но более 300 человек. По словам

ступлении на работу в милицию не-

И.Н. Павлов заверил журналистов в

том, что эта встреча была первая, но

не последняя и впредь сотрудники

управления кадрами будут активнее

Юлия КОРОЛЕВА.

сотрудничать с прессой.

Завершая пресс-конференцию,

Руководитель недавно созданной

современной жизни. Настоящий переворот произвел в ораторском искусстве. "Его проповеди, — отмечал один из биографов нашего земляка, — превосходнейшие произведения истинно ораторского искусства и настоящие образцы высокохудожественной русской речи".

Особую радость доставляли Иннокентию вести с родины. Весной 1835 Афанасия Красовского, называвшего надцати (1901) томах. не вашей, в Ельце, где много и очень много имел удовольствия узнать о благочестивой жизни покойного родителя

Не оставляя ректорства, Иннокентий с 1830 года был настоятелем Богоявленского мужского монастыря в Киеве, позднее архимандритом Киево-Михайловского монастыря, а в 1836 году его посвятили в сан епископа Чигиринского, викария Киевской митрополии. В этом же году его избрали действительным членом Российской академии по Отделению русского языка и

новал при Киевской академии еженедельный духовный журнал "Воскрес-

С 1841 года Иннокентий становится епископом Вологодским, чуть позже возглавил Харьковскую епархию (с

1845 года архиепископ). С начала 1848 года Иннокентий управлял Херсонской и Таврической епархией, живя в Одессе. Он организовал раскопки в Крыму, по его инициативе велись изучение и реставрация древних соборов и памятников.

"Молитва св. Ефрема Сирина", "О грехе и его последствиях", "Жизнь св. Апостола Павла..." и многие другие богословские произведения Иннокен тия составляют, по мнению И. Киреев ского, "богатое украшение нашей словесности вообще". Полные собрания сочинений знаменитого проповедника выходили трижды: в трех (при его жиз-

Во время Крымской войны Иннокентий проповедовал в военных лагерях и бастионах, совершал богослужения в лагерной церкви. Участник обороны Севастополя Лев Толстой, задумав в 1854 году "Солдатский вестник", внес Иннокентия в состав предполагаемых сотрудников журнала.

Возвращаясь из осажденного Севастополя, архиепископ тяжело заболел. В Симферополе он отслужил последнюю литургию. Совершенно изнуренный болезнью, Иннокентий скончался в Одессе 26 мая (7 июня) 1857 года, на 57-м году жизни.

Владимир ВЛАСОВ.

Кто в тереме живёт?

Невольно захотелось ущипнуть себя, убедиться, что этот сказочный дворец существует наяву, а не в красивом сне. И сразу вспомнились слова классика о том, что у человека все должно быть прекрасно. В том числе и жилище. И сразу поверилось: хозяин наверняка добрейший человек. Ну не может плохой вывершить такую красоту.



В доме Михаила Степаснимке) все необычно, начиная с водостока и кончая телевизионной антенной. Уже не говоря о входе времени и терпения, а в первую очередь любви к невозможно. своему дому надо иметь, чтобы выполнить гигант-

фия не в силах передать для проезжих невидим. А всю красоту, все оттенки. жаль. Такое чудо наверня-Ощущение того, что попал ка поднимало бы настроев сказку, не пропадает, ние водителям, отправля-

ский объем работ.

возникнув с первых же миновича Синицына (на нут. И верится, хочется верить в то. что появятся сейчас из-за угла добрые молодцы или, на худой конец, добрый Змей Горыв жилище, о резных ба- ныч. Обязательно добрый, шенках. Это сколько же потому что рядом с такой красотой оставаться злым

Чудо-дом этот — в селе Нижнем Долгом, совсем недалеко от дороги, веду-Чёрно-белая фотогра- щей в областной центр, но

ющимся в дальний рейс Михаил Степанович электрик на Урыновской подстанции. А еще хороший газосварщик, потому все украшения на жилище — из металла, даже карусель для внука —

Пусть к красивому привыкает. — говорит Михаил Степанович

Да, чудаки украшают мир и делают окружающих

> Леонид ФОМИН. Должанский район

<u>ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР</u>

Кто отключил воду?

В минувшую среду утром Владимир Дмитриевич включил газовую колонку, чтобы вымыть посуду горячей водой. Вдруг в кране зашипело, и последняя капля одиноко упала на тарелку. "Батюшки! — перепугался хозяин квартиры. — Опять воду неожиданно отключили, колонка <u>может сломаться, как это уже было!".</u>

чал звонить в разные инстанко и работники ЖЭУ № 4 утром ничего не могли ответить вающих интересы многих го-Тетерину и другим жильцам рожан? этого дома, кроме того что они тоже не отключали воду. Впору было вспомнить о популярном не так давно сериале "Секретные материалы", повествующем о проникновении в обычную жизнь людей всяких инопланетных и потусторонних факторов, причиняющих вред. Но, будучи реалистом, Владимир Дмитриевич все-таки склонялся к выводу, что в данном случае осушила водяные трубы в его доме не неизвестная сила, а конкретное предприятие. Он позво-

ему разобраться в этом. квартире Тетерина (о счастье!) снова появилась вода, поначалу темная от ржавчи-

нил в нашу редакцию, чтобы

"Орловская правда" помогла

Понимаете, обижает больше всего то, — сказал людьми не считаются, отключая воду без предупреждения. И тогда приходится бежать к газовой колонке, чтобы потратил деньги на ее ремонт. Организация, отключапорядке заранее должна предупреждать об этом ЖЭУ, а ЖЭУ — жильцов.

Руководитель "Орелводоканала" А.Т. Никулин, которому мы позвонили, подтвердил, что воду в доме № 31 на Октябрьской предприятие не отключало.

— А кто это мог сделать? поинтересовались мы.

Кто угодно. Нужно в первую очередь спрашивать с ЖЭУ, которое по новому Жилищному кодексу отвечает за статки в работе коммунальподачу воды в дома, — сказал Александр Тимофеевич

Главный инженер ЖЭУ № 4 В.И. Тасканов прояснил ситуацию. Оказывается, в первой тий. Поэтому надеемся, что половине дня в среду воду в читатели будут чаще делитьвосьми жилых домах на ся с нами и хорошими новосул. Октябрьской и С. Шаумяна тями. отключали "Орловские тепловые сети", проводившие ра-

Возмущенный читатель на- боты по опрессовке в рамках шей газеты В.Д. Тетерин на- подготовки к новому отопительному периоду. Но утром в ции, задавая один и тот же во- ЖЭУ об этом тоже ничего не прос: почему без всякого знали. Причина отсутствия предупреждения в его доме (в воды в этих домах, по словам Орле, на Октябрьской, 31) от- главного инженера, выясниключили воду? В "Орелводо- лась только к обеду, когда в канале" ему ответили, что ни- ЖЭУ стали разбираться по каких работ на Октябрьской жалобам жильцов. Получаетони в этот день не вели, воду ся, что даже обслуживающие не перекрывали, и посовето- ЖКХ организации не ставят вали обратиться в ЖЭУ. Одна- друг друга в известность о намеченных работах, затраги-

> Владимир Дмитриевич Тетерин — человек неравнодушный. Ветеран Великой Отечественной войны, много лет проработал начальником монтажного управления. И он не хочет мириться с бесхозяйственностью, невниманием к людям. Потому и позвонил в редакцию, чтобы привлечь внимание к проблеме, важной, по его мнению, для всех жителей Орла. Тетерин попросил также газету обратить внимание на два разрушенных колодца на бульваре Побелы: "Стылно вилеть такое безобразие в центре города". Действительно, напротив

В тот же день после обеда в магазина "На бульваре" на красивом зеленом газоне виден люк колодца и с одной стороны люка — большая дыра в асфальте... Чуть дальше, ближе к пересечению бульвара с ул. Октябрьской, люк от нам В.Д. Тетерин, — что с другого колодца приподнят над пустотой и покоится на хилой конструкции из арматуры и камней. Секретарь приемной "Орелводоканала", куне сгорела. В этом году я уже да мы позвонили, пытаясь выяснить, относятся ли эти колодцы к данному предприющая воду, в обязательном ятию, посоветовала обратить внимание на люки: "На наших написано "Орелводоканал". Мы специально посмотрели еще раз: такой надписи не было. Надеемся, что в городской администрации смогут выяснить, какая организация забросила свои колодцы в одном из самых красивых и оживленных мест города.

И еще. Читатели звонят в редакцию, когда их серьезно беспокоят какие-то проблемы, когда они замечают недоных и других служб. Но мы уверены, что в жизни орловцев происходит и немало приятных, радостных собы-

В. КРУГЛОВА.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Областной комитет ветеранов войны и военной службы глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной члена совета организации, государственного советника юстиции III класса **КУЗЬМЕНКО**

Николая Тимофеевича выражает глубокое соболезнование родным и близким покой-